

# Výstavba vodovodu a kanalizácie



Napojenie okrajových častí mesta  
na kanalizačný a vodovodný systém

# 100%-ná napojenosť obyvateľstva na vodovodnú a kanalizačnú sieť v meste Snina

*Hoci v meste Snina bola už v minulosti vybudovaná jednotná stoková sieť, v niekoľkých častiach mesta Snina sa odpadové vody stále akumulovali v žumpách alebo septikoch. Na existujúci verejný vodovod bolo napojených 98% obyvateľov a prevádzok, pričom kapacitné využitie vodovodnej siete bolo len 21%. Preto sa mesto Snina rozhodlo uchádzať o nenávratný finančný príspevok v rámci Operačného programu Životné prostredie s cieľom dosiahnuť 100%-nú napojenosť obyvateľstva na vodovodnú a kanalizačnú sieť.*

## Vízia klienta

Klient požadoval vypracovanie projektovej žiadosti vrátane všetkých povinných príloh. Po úspešnom schválení projektu klient od spoločnosti **Centire s.r.o.** očakával nielen riadenie projektu počas realizácie projektu, ale po jeho ukončení aj aktualizáciu **finančnej analýzy**.

Projekt bol zrealizovaný ako napojenie okrajových častí mesta na existujúcu infraštruktúru, v prípade kanalizácie reprezentovanou už existujúcim kanalizačným zberačom a ČOV Snina, v prípade vodovodu dvoma úpravovňami vody, existujúcim vodovodným dopravným systémom a napojením na tri zdroje pitnej vody.

## Čo bolo našou úlohou?

Okrem vypracovania projektovej žiadosti bolo našou úlohou vypracovanie **finančnej analýzy**, ktorej predmetom bolo finančné hodnotenie výkonnosti investičného projektu:

- stanovenie výšky nenávratného finančného príspevku,
- zhodnotenie finančnej návratnosti projektu metódou diskontovaných peňažných tokov z projektu,
- overenie finančnej udržateľnosti projektu.

Finančná analýza musela byť vypracovaná v požadovanej forme a rozsahu a v súlade s Metodikou na vypracovanie finančnej analýzy projektu, ktorú vydáva Riadiaci orgán. Počas realizácie projektu sme komplexne zabezpečovali finančné riadenie projektu a komunikáciu s RO. Po skončení realizácie projektu sme aktualizovali finančnú analýzu, ktorej prvotným cieľom je posúdiť dosiahnutie finančných výsledkov projektu.

## Ako sme postupovali pri vypracovaní finančnej analýzy

Vypracovanie finančnej analýzy začalo zisťovaním a zberom informácií, predikciou investičných výdavkov projektu, prevádzkových výdavkov a príjmov a peňažných tokov projektu. Následne sme identifikovali zdroje financovania projektu, overili finančnú udržateľnosť, posúdili sme sociálnu únosnosť projektu a nakoniec sme stanovili výšku NFP.

Pri aktualizácii finančnej analýzy sa postupovalo podobne. Prvým krokom bol zber informácií o skutočne dosiahnutých výsledkoch, vypracovanie finančnej analýzy na základe skutočne dosiahnutých údajov a porovnanie výsledkov pôvodnej a aktualizovanej finančnej analýzy.

## Čo získal klient?

Klient získal vypracovanú projektovú žiadosť, prílohou ktorej bola aj kvalitne vypracovaná finančná analýza, spĺňajúca formálne aj kvalitatívne kritériá. Na základe tejto žiadosti mesto Snina získala finančnú podporu zo štrukturálnych fondov vo výške viac ako 3,5 milióna EUR.

